

# ВЛАСТЬ ТРУДА

Орган Минюкома Р. К. П. (6) и Минисполкома.

**ВЫХОДИТ: по средам, пятницам и воскресеньям.**

№ 120.

Год издания 2-й.

Г. МИНУСИНСК, ЕНИСЕЙСКОЙ ГУБЕРНИИ.

Год издания 2-й.

№ 120.

Среда.

— 14 —

Ноября 1923 года.

1917 Вестник Керенского после боя с Сов. армией под Гатчиной.

Объявления. Строка пята, в неделю, раз текста 30 к. в. полади текста 20 коп. воз.

Подписка. Цена — на 1 месяц 80 к. воз. с доставкой и пересылкой. Контора и редакция: ул. Ленина 80

МИНУСИНСКАЯ КОНТОРА АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА  
**„ХЛЕБОПРОДУКТ“.**  
 Настоящим доводит до сведения граждан  
**Ч. 1 0 С 6-го СЕГО НОЯБРЯ**  
 Розничные цены на мануфактурные товары все  
**Понижены от 15 до 20%**  
 Оптовым покупателям скидка от 15 до 25%  
 ХЛЕБОПРОДУКТ.  
 М 425 - 3-1

## Мост в Германию.

В панской Польше не спокойно. Раскаты германской революции, как мы и ожидали, пока еще глухим отзвуком отозвались на соседней Польше, оглушая и пугая своим раскатом польскую буржуазию и самовлюбленную шляхту.

Если внимательно следить за нашими газетами, то без труда можно было заметить усилившуюся реакцию польского правительства против пролетариата.

Польская реакция конечно пользуется европейскими методами и в этом отношении она по форме ничего нового не представляет, но сила и бешенство, с которой проводит ее польская буржуазия превосходит во много раз даже нашу русскую реакцию 1906-1908 годов: разгром профессиональных союзов, преследование рабочей печати, понижение заработной платы и погоня за коммунистами, введение полевых судов — все здесь нашло свое место.

В ответ на это профсоюзам была сначала объявлена трехдневная железнодорожная забастовка, а затем всеобщая забастовка. Забастовка охватила даже самые отсталые слои пролетариата. В дни забастовки кроме крупных заводов и фабрик, стояли трамваи, электрические станции, пекарни; работали только водопроводы под угрозой штыков польских сапер.

Краковский гарнизон перешел на сторону рабочих, сдав им оружие. Полиция была разоружена оставшимися рабочими. Город находился в руках рабочих.

Однако, сегодняшние телеграммы говорят нам о том, что забастовка сорвана. Сорвана она, как и полагается, польской „социалистической“ партией (ППС).

В самый ответственный момент, когда пролетариат вышел на улицу, объявив войну буржуазии, ППС испугалась своей собственной тени, своих шагов и объявила забастовку законченной, не добившись ни одного пункта требований рабочих.

Это неслыханное еще в рабочем движении предательство социал-демократии, срыв забастовки, еще один раз вскрывает перед нами лицо второго интернационала и его польской „социалистической“ партии.

Но каково бы не было предательство социалистов, история движется по своим законам.

Мы с новой уверенностью заявляем, что польский рабочий через несколько недель снова выйдет на бой. И этот бой будет последний.

Польская шляхта не удержится. Германская революция уничтожит этот лакейский барьер и образует нескрушимый мост:

— СССР — Советская Польша — Советская Германия!

## По С. С. С. Р.

Открытие сессии союзного ЦИКА.

В будущем году будет проведена коренная денежная реформа.

Упрощенный аппарат Уисполкомов даст экономию для госбюджета. Торгуем с границей. Сибкожсиндикат понизил цены на сырье до 40%.

### Сессия союзного ЦИКА.

3 ноября открылась третья сессия союзного ЦИКА. Порядок дня: положение в союзном ЦИКА, положение в Союзном Совнарком, общее положение в Наркоматах союза, положение об обще-союзных, а также директивных

Наркоматах, положение местных финансов, водный закон, положение имущества местных советов, положение о верховном суде СССР, ратификация соглашения с Финляндией о плавании на Неве.

## Денежная реформа.

На заседании сессии союзного ЦИКА, наркомфин Сокольников, в докладе указав на положение местных финансов и подвел итоги всей политико-финансовой децентрализации, начавшейся в 21-м году, которая является документом крупнейшего исторического значения. Установление твердой валюты — червонца — дало возможность построить твердый государственный бюджет. В области денежного обращения мы начинаем выходить из хаоса. Курс червонца непрерывно возрастает и покупательная способность его остается неприкосновенной. Введение червонца подготовило почву замены в дальнейшем советских знаков твердыми устойчивыми деньгами, а отчасти казначейскими билетами в устойчивом исчислении, отчасти и серебряной монетой, которая будет играть роль разменных денег. Наркомфин разрабатывает план окончательной денежной реформы, которую предполагается осуществить в будущем году.

## Упрощение аппаратов Уисполкомов.

16 ноября заканчивается работа по упрощению аппаратов. Сокращение штатов дает значительную экономию. Число служащих каждого Уисполкома уменьшается до 6-ти человек.

## Хлеб за границу.

Сибсельхозсы отправил в текущем году на лондонский рынок 50 т. пудов масла.

## Понижение цен.

Снижение цен Сибторгом в Ново-Николаевске коснулось ходких товаров, за исключением предметов роскоши.

Сибкожсиндикат понизил цены на 40 проц. на сырье, готовящееся к отгрузке, предложив последним пересмотреть калькуляцию и сократить до минимума расходы на продукты.

## Устранить очереди.

Губисполкомом Сибири предложено устранить очереди по уплате налогов, провезти перобриску на ударные места фабрично-заводских.

## В Польше.

Благодаря предательству польской социалистической партии **ВСЕОБЩАЯ ЗАБАСТОВКА СОРВАНА.** Репрессии против рабочих усиливаются.

## Забастовка сорвана.

Забастовка в Польше закончилась. Продолжают бастовать только часть железнодорожников. На многочисленном митинге коммунист Куликовский заделей предательство польских „социалистов“. Возбуждение среди рабочих растет. Срыв забастовки вызвал возмущение среди железнодорожников. Власти предполагают произвести чистку рабочих.

## К событиям в Кракове.

Выступление в Кракове началось в понедельник и продолжалось несколько часов. Под напором рабочих, войска отступили за город. Часть гарнизона арестована. Командантом Кракова назначен генерал Желиговский, приступивший к

переговорам с рабочими о сдаче оружия. Рабочие потребовали милитаризации и отмены полевых судов.

По последним сведениям, восстание кончилось и рабочие вернули оружие, приступив к работе, за исключением железнодорожников, продолжающих бастовать. Число убитых во время восстания 50, раненых свыше 500.

Печеное, сорвав всеобщую забастовку, ограничивается вмешательством в сейм интерpellации, требующей ухода правительства.

## Восстание в Радоме.

По слухам, в Радоме рабочие разоружили полицию и завладели городом, но через несколько часов сдали оружие

## В Германии.

В Саксонии — „конституционный“ порядок поддерживается вооруженной силой.

## Репрессии в Тюрингии.

Вотунившие части рейхсвера в Эрфурт — столице Тюрингии, заняли здание Тюрингского ландтага. В различных рейхсвером городах, коммунисты арестовываются.

Фрелик ведет переговоры о Штрелитценом, Эбертом и Гесслером. Гесслер в письме к Фрелику, сообщает, что введших частей рейхсвера в Тюрингию достаточно для поддержания порядка и предлагает распустить цезарские части. Коммунисты называют, что рейхсвер ирландия тюрингскими министрами социал-демократии, арестовывая рабочих. Компартия ведет работу почти на нелегальном положении вследствие арестов и репрессий.

## В Саксонии.

Выступивший в Ландтаге с докладом премьер Феликс, указал, что сданные здания правительств являются в укреплении конституции. Компартия внесла предложение на рать правительству не доверять. Премьер предложил распустить ландтаг. Бехтер заявил, что коммунисты поддерживают требования граждан. При голосовании предложение коммунистов о выражении правительству недоверия, голоса разделились: 48 социал-демократов, 48 социал-демократов, коммунистов и народной партии. Восток недоверия, таким образом, отклонен. Такие результаты дело голосование по предложению правых о роспуске ландтага. Социал-демократы не решаются поставить голосование вотума о доверии, опасаясь, что он так же будет отклонен.

## В Баварии.

Кар „работает“.

Кар запретил распространение в Баварии всей немецкой социал-демократической, а так же в демократической печати „за враждебное отношение к Баварии“. Баварский орган национальной партии требует от Карз энергичных действий. Гитлеровцы так же за немедленное выступление.

## Зарплата по местному бюджету.

Ненормальное положение наших Хозорганов, находящихся на местном Госбюджете требуют и себе особого подхода и вынуждают на очередь совершенно новый вопрос в хозяйственном профессиональной практике искать середину в выплате зарплат. Применяемая зарплата сотрудникам местного бюджета говорит за то, чтобы этих сотрудников, как работающих у одного хозяина и находящихся в совершенно одинаковых условиях по своей работе, необходимо и одинаково облагать. На самом же деле выходит совершенно обратное.

Они получают больше, круги меньше. Казалось бы, вопрос разрешить можно очень легко, ибо директивы центральных профорганов говорят за то, чтобы закрепить высший уровень зарплат, подтягивать отсталые учреждения к более высокой зарплате добавляя таких улучшений коллективными договорами.

Но те же директивы Центральных профорганов строго говорят и о том что заключение коллективного договора должно исходить из платежеспособности и материальной мощи учреждения, с которым заключается коллективный договор.

Применяя последний принцип к местному бюджету, мы никак не осуществим первого, ибо средства местного бюджета уже распределены и все целимы известны, так что полная низшая зарплата и высшей, мы тем самым увеличиваем расход Госбюджета на определенную сумму, которую никакими средствами не изменишь; а оставлять же в таком состоянии не возможно не по хозяйственным соображениям, не по профессиональным.

Единственный выход из положения — это искать середину, т. е. подтянуть высшую зарплату и средней за счет высшей, которую снизить до средней. Нужно выравнивать таким образом для всех Госбюджетников совершенно одинаковую зарплату. Ниюго пути нет и на этот путь надо встать, как можно быстрее, ликвидировав тем самым совершенно справедливое нарушение тех, которые отстали по своей зарплате. Эта мера является своевременной еще и потому что местные отделы Уисполкома переживают реорганизацию, по окончании которой должны приступать к заключению коллективных договоров с профсоюзами.

Задача же профсоюзов состоит в том, чтобы разъяснить необходимость в целесообразности частичных уступок в зарплате тем отделам местного Госбюджета, которые обогнали в зарплате более отсталые отделы и при заключении коллективных договоров, строго учитывать средства местного бюджета, вести одинаковую оплату труда во всех отделах Уисполкома, находящихся на местном бюджете.

# ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ.

## На борьбу за водворение культуры.

Возвратившись к мирному труду крестьянского хозяйства, которое за годы империалистической и гражданской войны пришло в полуразрушенное состояние, стоит перед крестьянством новая задача, более важная борьба с разрухой и проведение культуры в деревне. 20 или 25 лет назад тому сибирская земля давала урожайность от 180 и до 250 пудов. В настоящий момент десятина стала давать урожая от 20 до 50 пудов. Ясно, что перед нами стоит вопрос *поднять продуктивность труда земледельца*, водворить культурную обработку земли. Прежде чем водворить культурную систему земледелия, нам необходимо провести внутриселенное разделение земли, устроить всех безземельных, и тогда начать культурную обработку земли—под руководством агрономических сил и водворением техники и науки систему земледелия.

Нам прежде всего необходимо провести земельную регистра-

цию, при которой лишь можно установить землеустроителям излишки и недостаток земли. В настоящий момент завязывается упорная борьба с кулачеством, которое земельной регистрации боится, как черт ладана, ибо таковой кулак в этом не заинтересован. Земельная регистрация даст возможность устроить бедняку, подучить надлежащий кусок земли, который облит кровью трудящихся.

В проведении земельной регистрации все беднейшее крестьянство должно принять самое горячее участие, ибо это единственный путь и выход бедняков освободиться от эксплуатации кулака—кровососа.

По окончании внутриселенного землеустройства, приступим к культурной обработке земли через посредство агронома и этим самым достигнем продуктивности труда земледельца.

Шадрин.

## По Шушенской вол.

### С/Х налог.

Сдача налога по волости идет слабо, но смотри на то, что ВИК в этом направлении принимает нравственные меры воздействия.

10 процентов общего, нашего на долю Казанцевой,—гражданин послетней сдало к 1 ноября. Что же касается остальных деревень.—Ох, села Шушенского, д. Козловки, Ивасовки, Н.—Вознесеньки и Ермолаевы, то сдача с/х налога упомянутыми деревнями не превышает 1 1/2 проц.

Слабость сдачи с/х налога к сроку объясняется исключительно халатным отношением с/советов.

Всему следует сделать соответствующий вывод на с/советы.

Лавка есть—да купить нельзя.

В с. Казанцевском имеет лавка о ва потребители, но, к сожалению, она почти всегда бывает почему то закрыта!

—Лавка есть,—а купить нельзя, жалуются местные мужички.

Правление лавки тоже есть, та найти членов бывает часто трудно: лавку своими делами!.. Не мудрено поэтому, что валовая операционная дельра Казанцевской лавки выражает ся только за год в 500 р. зол., тогда как в с. Шушенском эта же цифра выражается в 5 т. руб. Так, говоряща правления Казанцевского кооператива, не торгуют!

Дюжен.

## С. Курагинское.

### Деятельность Нр. Клуба.

В № 101 „Власть Труда“ был описан случай игры в дурачки, которую проводила членам клуба.

Игра в „дурачки“ отнюдь не обыденное явление, как указано в корреспонденции, а единичный случай и отсутствие такого нововведения в клубе отмечено. Деятельность же клуба характеризуется нижеследующей выпиской из протокола: „организационные работы правления земледельческой организации художественной и музыкальной секций, из конх в первый—24, и во 2-й пять человек. Членов клуба—44.“

Культурно-просветительная работа клуба велась также, главным образом, в постановке спектаклей. Всего спектаклей за 6 месяцев было поставлено 16, в том числе 2 литературно-музыкальных вечера. Кроме того, за период с 29 апреля по 27 сентября с. г. были поставлены 4 представления цирковых артистов, 1 реферат и 3 танцевальных вечера.

16 спектаклей поставлены исключительно силами художественной и музыкальной секций клуба. Острый недостаток чувствуется в пьесах.

Предс. Правл. Клуба Сорочкин.

## Единый Сель. Хоз. налог.

### Выполнено налога.

По данным Упродкома на 10-е число, выполнено 33875 пшеничных единиц. Поступлений по денежной части 36414303 рубля, что составляет в переводе на пшеничные единицы 114827 пшеничных единиц, и облигациями сдано 2941 единица.

## Реорганизация медицинской помощи в городе.

Красугольным камнем и главным лечебным фокусом всего медико-санитарного дела г. Минусинска и его уезда издавна и по ныне являются Мин. Уезд. Гор. Больница и Гор. Сель. Лечебница в память 5-ти летия Сов. Мед.

Обслуживая городское население, эти лечебные учреждения в тоже время служат центральным пунктом, куда стекаются со всех концов нашего обширного уезда всякого рода больные, не находящие достаточной медицинской помощи в своих отдаленных от города местах. Пробираясь по проселочным дорогам, а иной раз и по таежным тропам, все эти страдальцы надеются найти здесь, в Минусинске специальную врачебную помощь.

Что—же находят они в действительности в г. Минусинске?

В лечебницу в память 5-ти летия Сов. Мед. вступил Зубоврачебный кабинет, а Завлечебницей врач хирург так загружен повседневной суровой работой по приему входящих больных, что специальная хирургическая помощь, для которой приспособлена лечебница фактически сведена к нулю. Таким образом хирургический больной, притянувшись из глубины уезда в Минусинск за хирургической врач. помощью, не находит ее здесь и вынужден либо добираться до Красноярска (легко сказать—в зимнее время!), либо с чувством горького разочарования возвращаться обратно домой, истратив последние силы, а иногда и денежные средства на безрезультатную поездку.

Еще хуже обстоит дело с Мин. Уезд. Гор. Больницей: специальных отделений, как напр. глазного или детского в ней нет, а отделения же терапевтическое и женское направляют больных по возможности на безопасное, ибо при скученности, при недостаточности изоляции и при смешанности всевозможных инфекций (свиньи возвратный и брюшной тифы, динтерия, оспа, дифтерия, скарлатина, сибирская язва и пр.) были случаи внутри-больничного заражения, что

конечно недопустимо. О венерических больных и говорить нечего—для них никогда не было и нет убежища.

Вот в общих чертах по истине безотрадная картина Минусинской лечебной Медицины!

Возможность коренной реорганизации есть, она дана нам Октябрьской Пролетарской революцией и она будет осуществлена в память и во славу этой революции.

План коренной реформы Уездно-городского лечебного дела в г. Минусинске сводится к следующему:

1) Одни из домов в городе должны быть навсегда отдалены и приспособлены под общую больницу;

2) В этой больнице будут открыты: терапевтическое, детское (не заразное), глазное, родильное и гинеколог. отделения и зубо-врачебный кабинет.

3) В этой же больнице будет устроена амбулатория (перевезена из лечебницы в память 5-ти летия Советской Медицины).

4) Лечебница в память 5-ти летия Сов. Мед., после разгрузки из нее амбулатории и Зубо-врачебного кабинета, будет специально приспособлена под хирургических больных.

5) В загородной больнице будут открыты: детское (заразное) и венерическое отделения и самая больница будет обслуживать только заразных больных.

Для оборудования новой больницы предметами больничной обстановки, предметами для ухода за больными, инструментарием предполагается взять часть этих предметов из уездных врачебных участков, где они, находясь в руках врача не спекулируют по известной какой либо отрасли медицины (лапр. глазной акушерской), а иногда и фальсифицируют, делают деньги без всякого употребления.

Означенный план реорганизации разработан Уездком и утвержден Уездисполкомом. Ответом следовательно как можно скорее провести план в жизнь.

Эту новую больницу предложено назвать: „Больница в память 5-ти Уездного съезда Советов“. Стишке.

## Каптыревская волость.

### На фронте просвещения.

В большинстве школ волости занятия начались приблизительно с 15 октября. Знания школ и классная мебель отремонтированы. Слабо обстоит дело с закупочными фондами, благодаря отсутствию которых большинство школ и в этом году остается без достаточного количества учебных и письменных принадлежностей.

Некоторые школы, как например Каптыревская, совершенно не обеспечены топливом, что несомненно является причиной к нехватке топлива и нерадению местного ВИКа.

## Культурно-просветительная работа.

При волости существует Рабоче-Крестьянский клуб и районная библиотека.

21 октября проводились выборы правления клуба, в которые вошли: секретарь ВИКа тов. Демьяков, делег. производитель военного отдела тов. Воронин, председатель местного кредитного товарищества тов. Стомов. зав. отделением Егубластреста тов. Козовалов и г-ра Касьякова.

Новый состав правления озачевен изысканием путей в переходе от старого ведения культурно просвети-

тельной работы, вырвавшись до сего времени почти исключительно в постановке спектаклей, к живой творческой работе, как среди самих членов клуба, которых в данное время насчитывается 35 человек, а так же в среде взрослого населения, для чего при клубе организуется кружок, как то: драматический, хоровой в сельско-хозяйственном.

Ко дню 6-ти летия Октябрьской революции усиленно шла подготовка к постановке революционной пьесы Шашкова: „Старый Марс“.

### Ликвидация районному детдому.

В связи с последним и решительным циркуляром Отдела Управления Минусинского, ВИКом отразвлено содержание Шушенского районного детдома 300 пудов ржи.

### Волостной съезд председателей и секретарей с/советов.

16 октября на волостном съезде обсуждался вопрос: о Едином Сельско-Хозяйственном налоге и о принятии на содержание волости местных учреждений.

По второму вопросу принят ряд постановлений о принятии указанных учреждений на местные средства и снятия их с государственного бюджета.

М. К.

## О крестьянских переделах земли.

Сельское общество может самостоятельно произвести передел пахотной и луговой земли.—От одного до другого передела должно пройти в Сибири не мене девяти лет.—Усадебные участки переделу не подлежат.—Передел земли должен производиться на равных и справедливых условиях для всех.

В настоящее время на сельских собраниях часто поднимается очень важный для крестьян вопрос—о новом переделе пахотной и луговой, земельной земли.

Население села или деревни за последние два десятилетия увеличилось; одна семья (дворы) увеличилась в своем составе, им необходимо большее количество земли для обработки, другие семьи уменьшились, распались, у них излишки земли. На сходках поднимается вопрос—как правильно переделить землю?

На этот вопрос в Земельном Кодексе есть точные указания, в разделе 7-ом—о переделе земли в обществах с общим порядком земледелия.

### Приговора о переделах.

Прежде всего земельное общество должно, если оно желает, переделить землю, вынести *свой приговор*, который постановляется большинством голосов членов данного земельного об-

щества; в этом приговоре должно быть указано: 1) какие именно участки переделываются; 2) какая разверсточная единица принимается при переделе—лю едокам, по рабочим с/зам (бойцам) или по какому-либо другим единицам; 3) сколько принятых единиц причисляется на каждый двор; 4) на какой срок производится передел—на десять, на одиннадцать и т. д. лет; 5) должен быть указан порядок пользования запасными земельными участками, если таковые останутся при переделе.

Распределение земли по новому переделу, соответственно с принятыми разверсточными единицами, должно производиться между всеми состоящими в обществе дворами на одинаковых для всех условиях, что бы никто не был обман.

### Какие участки не подлежат переделу.

Если участок земли находится под хозяйственными и иными постройками

или огородами, если участки заняты садами ягодными и фруктовыми, таковыми плантациями и другими особыми ценными насаждениями, то такие участки переделам не подлежат, но площадь таких участков может быть принята в расчет при отводе их владельцам других угодий.

Те участки, на которых их пользователи произвели ирригационные улучшения, например, искусственное орошение, осушение, при переделе должны остаться за прежними их владельцами; в случае же невозможности или нецелесообразности такого сохранения, такие участки могут быть переданы другим лицам, которые обязаны возместить прежним пользователям стоимость использованных ими особых затрат.

Приговоры общества о переделах направляются в Волостные Исполнительные Комитеты для регистрации. ВИК, в случае несогласия указанных прав или нарушения прав отдельных членов общества, обязан вернуть приговор для исправления, а затем, по исправлении его зарегистрировать.

### О сроках переделов.

Земельным Кодексом установлен важный закон, что *садовые угодья* могут быть переделаны не ранее истечения того времени, какое потребно для трехкратного воспроизведения прироста в обществе севооборота, т. е.

для Сибири, считая севооборот 3 года, не ранее 9 лет. Стало быть, в таком требовании промежуток от одного передела до другого не менее 9 лет.

Этим же допускается и досрочный передел, но только в случае передела общества от трехполья и многопольного севооборота, при условии, что бы часть угодий, выделенная из общества для проведения земледелия.

В промежуток между переделами сделки в пользу наделов могут быть допускаемы один раз в течение 3-х лет, обязательный передел началом севооборота, в каждом отдельном случае, по приговору общества, с указанием дворов и лиц, с которых снимаются или которым даются наделы, причем должны быть точно указаны, по каким основаниям делаются такие сделки в вынужден. Недовольный член общества в течение 2-х недель может подать жалобу в волостную земельную комиссию и тогда дело рассматривается комиссией; если же он в срок не подаст жалобы, то приговор общества о сделке и наделке признается в исполнение.

### Об усадебных участках.

Необходимо помнить, что правила о переделах земель и разверсточных единицах на усадебные участки не распространяются и эти участки, без согласия их пользователей, уравни-

тельными переделам, отрезкам и передвижкам не подлежат. Если дворы выходят в порядке землеустройства на хуторские участки, отруба, то в тогда в течение 3-х лет они сохраняют за собой право пользования своими прежними усадебными участками.

Передел луговых, сенокосных угодий производится на тех же основаниях и по таким же разверсточным единицам, как и распределение пахотных земель, причем установленные равных разверсточных единиц для переделов пашни и лугов (например, передел пашни по едокам, а лугов по числу голов скота) не допускаются.

Точно также, как и передел пахотной, если на луговых угодьях произведено осушение или другие улучшения, то эти участки ставятся прежним пользователям или последние должны получить возмещение затрат с тех, к кому переходят эти улучшения угодья.

В исключительных только случаях особым решением Уездного съезда Советов или Уездисполкомом могут устанавливаться особые сроки и условия для переделов луговых угодий, во раз лет таких исключительных случаях, земельные общества во главе должны руководствоваться Земельным Кодексом.

С.

Товарищи крестьяне, пишите нам отзывы о вашей газете и о вопросах, которые вас интересуют.



# ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Извещение.

Минусинский Уездный Комитет Р. К. П. доводит до сведения всех граждан города Минусинска и уезда, что нижеподписанные товарищи подали заявления о вступлении кандидатами в партию РКП.

Лица, знающих порочные стороны вступающих товарищей, просим подать о таковых отвод и материалы в месячный срок Адрес: Минусинск.

### Список.

1. Волков, Евгений Павлович 30 лет, крестьянин с. Б. Иня М. Минусинской волости.
2. Бяков Михаил Иудович 38 лет, рабочий прожв. с. Петрошилово Мал. Минусинской волости.
3. Ермаев Иван Константинович 34 лет, крестьянин с. М. Минуса, той же волости.
4. Попов Михаил Денисович 39 лет сапожник, прожв. с. Петрошилово, М. Минусинской волости.
5. Сузарев Матвей Анисимович 42 лет, крестьянин с. Бродино Знаменской волости.
6. Чабизов, Дмитрий Ксенофонтович 34 лет, крестьянин с. Сухая Тесь Знаменской волости.
7. Зыков Ватифий Васильевич 37 лет крестьянин с. Б. Ербы Знаменской волости.
8. Благодатский Иван 40 лет, крестьянин с. М. Минуса, той же волости.
9. Валеев Иван Дмитриевич 22 лет рабочий прожв. г. Минусинск.
10. Тарарев Нил Яковлевич 46 лет рабочий с. У. Ерба, Знаменской волости.
11. Потылицын Спиридон Павлович 40 лет, рабочий прожв. У. Ерба Знаменской волости.
12. Ползиков Николай Афанасьевич 30 лет, раб. служ. в пожарной команде Минусинска.

13. Хухорев Александр Григорьевич 22 лет раб. служ. в пожарной команде Минусинска.
  14. Кучушев Ефим Антонович 40 лет, раб. Червогорских копей.
  15. Толчки Александр Августович 25 лет, рабочий Червогорских копей.
  16. Чекурных Ефим Иванович 25 лет, рабочий Червогорских копей.
- М. И. Улюк.

## Ячейка пролетарского № 18 винзавода.

(Д. Знаменка.)

26 го октября ячейкой было получено товарищеское письмо от ячейки погранотдела № 2 г.у. в котором говорится, что ячейка погранотдела № 2 г.у. приняла шиф-тво нап. ячейкой пролетарского № 18 винзавода. Бюро ячейки не успело поставить в известность всех членов о том что ячейка является подшефной как явились два представителя от шеф ячейки в лице, т. т. Генина и Созонова, кои и провели общее собрание членов ячейки, на котором сделали доклад о значении правдолюбия для урожая "28 октября" в информировали о том, что шеф является покровителем нашей ячейки и шеф обязуется дать те политические знания, в которых вы в деревне так нуждаетесь. После проведения собрания среди членов почувствовался подъем и можно надеяться, что при помощи шефа ячейка получит те политические знания, в которых она так сильно нуждается. За первую посланку представителей в нашу ячейку Бюро Знаменской ячейки приносит благодарность шефной ячейке и будет надеяться, что шеф учтет наше нужды и будет регулярно высылать своих представителей в нашу ячейку.

Бюро ячейки.

## Совещание рабкоров.

Наши корреспонденты были распылены. Забегая корреспондент одиночка в редакцию отдать заметку и желает в газете-скорее ли напечатать. И о каких либо заданиях или необходимости писать о какой либо кампании и речи не было. Паша, что попало, авось пройдет.

Но вот теперь стали устраивать корреспондентские совещания, что бы теснее солотаться вокруг газеты, и на этих совещаниях ставить доклады. 11-го ноября у нас стоял доклад о новом быте, в котором тов. Зотин указал на необходимость встать на помощь заблуждающемуся мало культурных рабочих масс и стремиться пересоздать наши бытовые современные условия, проследить как революционная эпоха действует на наш быт.

В прениях выступил чуть не все 15 присутствующих на совещании членов, после которых было вынесено постановление редакции выработать практические задания корреспондентам в освещении нового быта и посвятить по этому вопросу руководящую статью.

Тов. Пигалева, осветив создавшееся положение в Германии, поставил задачей момента местной прессы подготовить массу к назревающим событиям, в которых можно найти в массу вопросов нового быта, ломку старого строя Германии.

Корреспонденты должны быть переняты просидевшим помощи Германия, правды процентные отчисления в помощь ей и помещая заметки о помощи Германия—решено на совещании.

Вопрос недалек, дней переизборы советов, необходимо так же широко осветить корреспондентам.

Для корреспондентов, поместивших до января месяца 1924 года большее количество заметок, назначены различные премии—газеты и книги капитального значения.

Совещанием постановлено выпустить коллективом журнал "Журналист" и просить редакцию устроить комнату для чтения газет и писания корреспонденций светлую, приятную.

Рабкор.

## На черногорских копей.

У многих еще не выдохнулись религиозные предрассудки, все еще хотят похоронить по христианскому обычаю умершего. Только среди рабочих революция вышибла эту ересь из головы по волеи реальса. На черногорских копей, умер труженик—пролетарий тов. Щаветков, который умирая просил не хоронить его с попом а по революционному. Товарищи похоронили его как он хотел. В 2 часа дня на электрической станции раздался гудок призывающий отдать последний долг вечному пролетарию труженику какому был тов. Щаветков.

Рабочие и представители РКП (б) Р.К. С.М. профсоюза от женщин работниц и хозорганов с ценным похоронного марша направились на могилу, где представитель от РКП (б) т. Пурецкий произнес надгробную речь.

И слава покойного осталась вдова и 6 человек детей, которым на собрания ком. ячейки в рабочих кней собрав хлеб и передали.

Важно нужного похоронного пеняя погов—и хоронив марш из ступетой годовы рабочего коллектива

## Октябрьский солеваренный завод.

Завод был в хаотическом состоянии.

26 октября с/г. пушена вновь переоборудованная вторая варница под названием "Абаканская", работавшая без крупного ремонта с 20 года, а к 23 году еще была возможность на ней работать. Все устройства бывшей варницы Воицеховского перешла в хаотическом состоянии в Советское хозяйство.

### Теперь завод ремонтировали.

С разрешения Е.Г.С.Н.Х. в 1921/23 г. было приступлено к заготовке материалов и оборудованию новой 1-во Майской варницы на более ответственном месте, которая и была пушена в мае месяце с/г. в ход. До ее же пуска варили соль на старой-маленькой варнице, едва сводившей концы с концами.

### Производительность завода.

Производительность переоборудованной варницы выравняется минимально в 2000 пудов и 1-во Майской в 4000 пуд., а в общем 6000 пуд. При наличии же древесного топлива достигнет производительность обеих варниц от 8 до 9 тысяч пудов.

### Наладили дело с топливом.

Ввиду отсутствия запасов топлива ввиду отсутствия оборотных средств в райсоля в прошедшем-не предвидялись возможным заготовить топ для возобновления безостановочной работы завода, почему были посланы в лес с/г. В ценные леса восточной части района, лесной массива площадью 1000 гектаров, площадью 10.080 пудов соли с расчетом на месяц по месяце и доставляются населению окружающим Октябрьский соль завод дрова, до следующего обводно-ного соглашения; Майрайсоля вносят на население деньги в Единый налог, а они, в свою очередь, снабжают завод дровами, используя свободное от годовых работ время. Подобные сел

лашение, минуя всяких посредников, дает выгоды населению и Октябрьскому Солеварному, так как населению представляется возможность сохранить хлеб и скот от продажи спекулянтам, при его реализации для внесения Единого налога и других хозяйственных нужд.

### Учим детей рабочих.

Для детей рабочих на Октябрьском заводе функционирует школа, в которой учится до 25 человек детей школьного возраста. У просвещенных же хозяев, державших завод более 40 лет перныа и просвещению не только рабочих, но и их детей не на блюдалось.

### Улучшим квартиры для рабочих.

В данное время благодаря развитию Октябрьского завода в его производительности и твердой почве в будущем, принимаются меры к улучшению квартир рабочих. Большигство рабочих Октябрьского завода отнесли сознательно в тяжелые моменты к производству и не предъявляли невыполнимых требований, а помогали-вложить свои кирпичи в новое строящееся здание нашей Советской Республики. Возрождение одного завода-облегчит оборудование другого, двух заводов, еще легче третьего и так далее.

### Соляную промышленность возродим.

С уверенностью можно сказать, что в текущую операцию соляная промышленность в Минусинском уезде возродится и будет иметь крупное значение в хозяйстве страны. Соляная гора, обильнейшая за последние годы в Минусинском уезде и низкие высокие цены на соль, так как для развития соляного промысла имеются в Минусинском уезде широкие перспективы и большие запасы солей в источниках и озерах.

Майрайсоля.

## Помощь воздухофлоту. Кандидаты на черную доску.

1. Пржедецкий, 2 Баскаков (Сокредит) 3 Брувовский (Либдадьгосторг), 4. Петраков, 5 Попов, 6 Савиных (Паревязь), 7. Зубоченов (Сибторг), 8. Кузьмин, 9. Онуфриева Ольга (Уфийотдел), 10. Шибиловской (Коммухоз), 11. Камарихин (Кустиром), 12 Демин (Уоно), 13. Кононова Лидия, 14. Кольцова Анастасия.

В случае не уплаты в течение трех дней эти граждане будут занесены в черные списки врагов воздушного флота.

### Икона на крылья "Правды"

И. Надежда Ефимовна Садовская вношу на воздухофлот икону Николая-чудотворца, оценяваю ее в 3 руб. золотом и выношу на это же: Садовского Инноцентия (Крестынский 25), Кочневу, Екатерину Иванову (Ленинская 78), Бякову Е. В. (Октябрьская улица), Шаропову А. И. (копбасная) и Криштофович И. К. (мельница баптистов).

Н. Садовская.

Вношу на воздушный флот, по вызову тов. Пигалева, 1 руб. 67 коп. золотом, в свою очередь выношу на ту же сумму т.т.: П. А. Зайченко, Е. И. Тимакова, В. Г. Седаров, Г. Н. Николаеву (школа Абаза) и М. К. Бахареву (Под. Техникум).

Ив. Монастыршин.

По вызову тов. Акцифьева на 1000 руб. Пигалева на 500 и Сапаркова на 100 руб., что по курсу дня составляет 5 руб. 60 коп., я вношу 1 червонец и выношу всех сотрудников Минотделения, не бывших вызванными на 1 червонный рубль каждого, получающего с 9 разряда и на 50 коп. получающих ниже 9-го разряда.

Попамарев.

Коллектив служащих Минсокредита принимает вызов коллектива УЗУ и выношает на 1 червонец коллективы Госсельхозсоюза, Райсоля и Кураганское С.Х. Кредитное т-во. Председателем Минсокредита.

Я, Червяков, Ефим Дмитриевич выношу тов. Глухих Е. А., помещенный в газете "Красноярский Рабочий", на 5-ти рублевую облигацию 6% золотого займа, принимаю, вношу таковую на № 1270650 и выношу в недалекий срок внести по облигации следующие тов. яичей: Дьяченко Д. И. (ЦРК), Овчинников (департамент ирид), Неговского (департамент ирид), Васильева (Сарайский отдел), Яичей (Иркутский отдел).

Отзываясь на вызов Дьяченко, вношу в пользу Воздушног флота 150 руб и в свою очередь выношу на 50 коп. золотом Хо-

дан А. Н. (Минотделение), Евгения М. А. (с. Петрошилово).

Е. Ульянов.

Коллектив служащих ЦРК, отвечая на вызов РКП, вношу 5 червонцев и выношает следующие коллективы: Коммухоза, Минотделения, Фруктовый погребок (ул. Ленина, рядом с лесничеством), Колбасный завод Минотделения, Погран. отделение № 2, Соляной завод "Октябрь" (б. Воицеховского). ЦРК.

Отвечая на вызов тов. Кокорина, вношу 65 коп. золотом и в свою очередь выношу: комбата ЧОН Попова, Военкома командир рот и помощников 2 го батальона 77-го стр полка.

Нач. Всеобуча Спиридонов.

Я, Загороднев, не ожидая вызова вношу на Воздухофлот одну облигацию Государственного 6% выигрышного займа, 25 рублевое достоинство (серия 02 с № 1262966 по № 1262970) и выношу всех членов правления Минотделения и заводившихся отделами, исключая и все промпредприятия Минотделения.

Ф. Загороднев.

Я, председатель Таскинского совета, Каратульской волости, Рыбинни вношу на крылья "Правды" 1000 руб. и выношу на эту же сумму следующие граждане дер. Таскиной: Филимонова Тимофея, Щербочка Назарова, Пашакова Карпа, Заватулина Феодора и Пантелеева Прокопия.

Рыбинни.

Вношу 1 рубль золотом на крылья "Правды" и выношу т.т.: Мироненко (Минотделение) и Филиппова (Сокредит).

Я, депопроизводитель Иминского Воздухоотдела Лобанов, вношу 500 руб. в пользу Общества Друзей Красного Воздушного Флота, выношу депопроизводителей Воздухоотдела Кураганского—Кальниц, Шедобочко-логово Кураганского—Кальниц, Шедобочко-логово Кураганского—Кальниц, Шедобочко-логово Кураганского—Кальниц, Шедобочко-логово Кураганского—Кальниц.

**Жертвуйте на воздухофлот: он закрепит нашу экономическую и политическую мощь!**

## Совет Егора.

Под тайско есть селенье,  
Где сдвиганы, в воскресенье  
Малограмный Егор  
С мужиками п днал спор;  
На завалинке у Прова,  
По фамилии Патрова,  
Что был прежде кулаком  
И воровал всем селом.  
Спор был в том, что маш Егор,  
Прочитавши с лавках пор  
На досуге, в воскресенье,  
Что случилось заводенья  
На яп и их вставив,  
Что во многих горстах  
Пострадал народ мардно,  
И что дело там владно,  
Что едва-ль не провалится  
Из японская столца,  
Что рабочим там не в мочь  
И что нужны им помочь,  
Говорить стал мужиком  
О тайт напестях там.  
Мужики напестали,  
И потом заговорили,  
Обступив его кругом,  
Целью подняли сад м.  
„Ну ты, парень, врать элов“,  
Прцивая сквозь зубы Прова,  
„Вот вичше, чем болтать,  
След бы церковь посещать.  
Нынне поп то что смазал,  
Что ле эверь народ от стал.  
Не боятся бжеей страсти,  
Вот за то то и напасты.  
То, навроде, вранья,  
Что провалится столца.  
Эра, знати, кто-то сочинил.“  
Завричал собой Ермил:  
„А коль правда, наказав  
Бог, так бая нам сизав,  
Знати, за их прегрешенья.  
Вот, в прошедшее воскресенье  
Он нам проповедь читал  
И, как след, все донаказ.“  
— Что ж ты, черт, тут нам бре-  
хашь

И откуль все это знаешь?  
И ответствовал Егор:  
— Вель маш глухой разговор.  
Потому я все и знаю,  
Что газеты получаю.  
Хоть с трудом читать умею,  
Ну, а, все же, разумею  
Все написанное там.  
И советовал бы вам,  
Что б скорее прбавляе к свету,  
Подписаться на газету  
И тогда-есть-наша ирих,  
Жить не будете впотыкья,  
Из газети сам узнаешь  
И соседу прчиташь,  
Как за нашим асать,  
Как емоинишму кормить,  
И когда, и какому срому,  
Сколько выплатить налога,  
Для чего его берут,  
Что тебе вменяют лют,  
Ты с газетой, быстрей птви-и,  
Побываешь за границей,  
Д берешься по строкам,  
Что и как вернется там.  
На газету „Власть Труда“  
Подписаться не беда,  
Знай, пустяк со всех сойдет,  
Зато ж пелазу прачсет,  
И тогда, почтенный Пров,  
Знати я в будим без попор.  
Так завричал маш Егор  
Св.й разумный разговор.

В. А. Долгушин.

## Из жизни Красной армии. Два шефа.

В Минусинске два подшефных батальона.

И, кроме этого, еще и эскадрон.  
Ш.ф батальона за месяц 2 раза побывал у своих подшефных. Огупскит срдцетца на нужды батальона, красноармейцы свет на простынях, часто, уютно. В казарме, совещаний, занимаются чтением.  
Пршло уже холода,  
Не ведел в пороги  
Кавалеристов шеф.  
Шабуры выжили стариков,  
Рогожей одеваются,  
Кавалеристы—спят.  
Баталаря плахому шефу, у казармостов тандо. Шеф плохо заботится о своих подшефных, хотя и обидает восточные котизны.

Шефу  
„Выведи.“  
Пусть шефство эскадрона провалится чем-либо.  
Подождем—увидим. Авоот, шефство эскадрона и в самом деле провалится.  
Бричек.

Местная жизнь.

Убийственная экономия.

Не даром говорят русская по-ло...
Перевозчик меляники Киммухова...
Рабочие принуждены перепрыгивать...
Администрация экономить старается...

ХРОНИКА.

Курс рубля и червонца на 13 ноября: рубль 845, червонец 8450.

Перевод валюты. В целях разгрузки Уфимотдела от работ по взиманию денвалюта и большего удобства для крестьян...

Перевыборы Горсовета. Перевыборы Горсовета будут назначены не позже 15-го ноября. Руководство по переизбору возложено на зам. председателя Уисполкома тов. Душина.

Премирование потребителей. Всем обществам потребителей, в зависимости от выбора товаров за истекший операционный год, будет сделана премиальная скидка в размере 10% с общей суммы закупленных товаров...

Ответ-работников и предработу. Для усиления поступления налога, проведения районных совещаний предков членов сель-советов и продиспенсуре, на которых широко обсудить вопрос о слове Единогласия...

Комиссия по обследованию зарплат. Для обследования вопроса о зарплате создана комиссия в составе т. Леонтьева, Логина, Черемных...

Количество населения города. По данным Устатбуро по сведениям мартовской переписи, текущего года по городу насчитывается население мужского пола—8472 человека, женского—9188 человек и всего 17660 человек, составляющих 3775 семей.

Заготовки. Минусинским отделением Губсоюза кооперативов предполается в текущий сезон заготовить хлебных продуктов 371200 пудов, на сумму 338120 золотых рублей...

По установленному санного пути, предполагается приступить к вывозу соли до 10.000 пудов в месяц.

Управление надеется, что соли для населения на зимний период вполне хватит.

Количество скота по городу. По сведениям мартовской переписи Устатбуро, по городу насчитывается лошадей—2086 голов, коров—2862, свиней—82 головы, овец и коз—494. Всего—5024 головы.

Дневник происшествий.

Аферисты. 4-го ноября по улице Ленина в доме № 75 гр. Кузнецова обнаружена шайка аферистов, состоящая из Завотделенцем изымка УФО гр.ма Терентьева и частного дельца Байкалова.

Терентьев похитил из Уфимотдела два чистых бланка, а Байкалов, по обоюдному заранее обдуманному плану с частным торговцем Ш. Шиним, взял у крестьян ослепленные листы, якобы уплатить в Уфимотдел за них денналог, а с них за это получить натурой—заполнил два чистых бланка на сумму 195755 руб. 38 коп., передал на рожь—440 пуд. 39 фунт.

Официальный отдел.

Обязательное постановление № 44.

23 октября 1923 г.

Всем учреждениям и предприятиям гор. Минусинска и Минусинского уезда.

В развитие ст. 104 код. зак. о труде Минусинский Исполнительный Комитет предлагает принять к руководству и исполнению следующее:

1) Во государственные, общественные и частные предприятия и учреждения, а также отдельные хозяйства, обязавши пред началом производства сверхурочных работ и спрашивает разрешение на таковые у Исполкома по Охране Труда.

2) Спр с на производство сверх урочных работ учреждениями и предприятиями испрашивается письменно по следующей форме: а) на какой период испрашивается сверхурочная работа, б) какое число сотрудников будет занято на сверх-урочных работах, в) чем вызвана необходимость производства сверх урочных работ.

3) Все требования на производство сверх урочных работ должны сопровождаться постановлением местной Р.К.К., а при отсутствии таковой лишь с согласия со ответствующего профсоюза.

4) Наблюдение за исполнением настоящего постановления возлагается на Исполком Охраны Труда.

5) Вывозные в нарушение настоящего постановления подлежат ответственности в административном порядке: штрафу до 300 р. золотом или принудительными работами до 3-х месяцев.

Подлинное подписал Предуполкома Цыпин. Уполномоченный Управделами Плеханов

Обязательное постановление № 45.

Минусинского Уездного Исполнительного Комитета по Удравотделу.

По борьбе со знахарством и шарлатанством.

Минусинск 23 октября 1923 г.

Среди непропитных, направленных к улучшению медико-санитарного дела в СССР первое место занимает дело оказания медицинской помощи населению республик. Помощь эта производится квалифицированными медицинскими кадрами, к которым несмотря на всевозможные лишения прежних архаичных лет, в силу установившихся традиций, относятся и сейчас.

Но во сферах в это среди некультурного населения в теперь еще не выжиты всякого рода знахари, "бабки", и шарлатаны, не имеющие ничего общего с квалифицированными медицинскими кадрами.

Ввиду этого в результате лечения обращающиеся к ним люди получают вредную для здоровья и жизни массу. Чтобы ограждать население от чуждого, ложного и доверчивого отношения к этому...

Поправка.

В 115 газ. "Власть Труда" вкрадась ошибка—в телеграммах под заголовком "Восстание в Болгарии" в 5 стр. сверху напечатано: "Крестьяне стали отнимать", нужно читать: "У крестьян стала" и т. д.

Ответ на вопрос "правда-ли" в № 106.

Вопрос об инциденте между староженой и т. Вутаковым был рассмотрен кооперативной комиссией 18 октября, при чем постановили староженку уволить.

Зав. Техником К. Вутаков

Почтовый ящик.

С. Тель. Местному Ваше предложение о корреспонденции редакцией принято. Корреспонденция ваша напечатана. Пишите.

Здесь Г. Ш. Фельтон ваш, безусловно, хорош, но для нашей газеты неподходящ. Просим писать.

Здесь В. Т. Ваша заметка "без вины виноват" не пойдет.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Управление Соляных Промыслов Минусинского уезда "МИНРАЙСОЛЬ"

Доводит до сведения: Государственных, Кооперативных, частных учреждений и населения, что на складах Минусинской Районной Соли в г. Минусинске, Советская площадь, Штабная № 15 имеются запасы соли: Варчей и чистой Само садовой с озера "Фарсоль".

Отпуск производится по умеренным ценам за наличный расчет в любом количестве на деньги и в обмен на хлеб-франко склад и заводы.

За справками обращаться в Управление Минусинской соли с 10 до 4 часов дня в дни занятий.

№ 413-1-1

МИНРАЙСОЛЬ.

МИНУСИНСКИЙ РАЙОННЫЙ КОНТРОЛЬНЫЙ СОВЕТ ЕНГУБСОЮЗА КООПЕРАТИВОВ.

Настоящим ставит в известность представителей общества потребителей, а также и кооперативное население уезда и города, что подача разного рода заявлений и жалоб, а также и устные заявления, на неправильные действия управления Минусинского уезда, принимаются контролером-ревизором находящимся постоянно в часы занятий в конторе отделения.

№ 424-12-2

Председатель Контрольного Совета ЗАВГОРОДНЕВ.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ РАБОЧИЙ КООПЕРАТИВ.

с 5 го ноября в связи с понижением цен в Москве ПОНИЖЕНЫ ЦЕНЫ на товары в магазинках ЦРК.

Скидка не членам упрзднена с того же числа.

ЧЛЕНАМ ОБЫЧНАЯ СКИДКА 10%.

НА ХЛЕБОПРОДУКТЫ, СЫРЬЕ, (ВСЕ ПРОДУКТЫ КРЕСТЬЯНСКОГО ХОЗЯЙСТВА) ЦЕНЫ ВЫШЕ РЫНОЧНЫХ

Контора переведена в низ дома бывш. Кочневи, по Ленинской улице (где Упрофбюро).

ПРАВЛЕНИЕ.

№ 422-2-2

ПОСТОЯННАЯ ВРАЧЕБНО КОНТРОЛЬНАЯ КОМИССИЯ

при отделении ЗДРАВООХРАНЕНИЯ УМХ доводит до сведения всех граждан, красноармейцев, Государственных и частных предприятий, применяющих наемный труд, что заседания Комиссии на предмет определения утраты трудоспособности, ступеков по болезни, переосвидетельствование красноармейцев и др. определяются по состоянию здоровья рабочих, служащих, крестьян и красноармейцев будут производиться один раз в неделю по ВТОРНИКАМ, начиная с 13 ноября с г в помещении УВООБКОМАТА во дворе, (Площадь III-го Интернационала) с 10 до 12 час. исключительно для красноармейцев и с 12 час. для всех прочих граждан. Правила и условия приема для гражданских лиц следующие: запись производится до 12 час. по вторникам в помещении комиссии. При этом необходимо предъявлять старую справку Комиссии и свидетельство врача о состоянии здоровья. Для служащих и рабочих необходимо представление сопроводительных бланков от учреждений и предприятий.

Плата за освидетельствование 20 коп. золотом по курсу дня, застрахованные бесплатно

Предкомиссии ТРОФИМОВ.

№ 423-3-2

Секретарь КОЧНЕВ.

ИДРИНСКИЙ ВОЛОСТНОЙ ЯРМАРОЧНЫЙ КОМИТЕТ

Объявляет, что в селе ИДРИНСКОМ возобновлена, существовавшая в ДОВОЕННОЕ ВРЕМЯ ТРЕХДНЕВНАЯ ЯРМАРКА ВРЕМЯ ЯРМАРКИ 26, 27 и 28 НОЯБРЯ.

ОСНОВАНИЕ: Объявление Енуботдела Управления № 53 от 13/IV-23 г. опубликован в Известиях ЕНГОУ № 5 от 15/IV 23 г.

Председ. Ярмарочн. Комитета НОСКОВ.

№ 427-1-1

Секретарь ХОМУХИН.

ТРЕБУЕТСЯ в Отдел Доммунального Хозяйства ОПЫТНЫЙ БУХГАЛТЕР.

№ 415-3-3

Зам. Завкоммухозом Р. КЛЕШНИН

Ответственный редактор Ян. Донской.

Минусинская типография в.к. № 278 Тираж 1300